
Zápis jednání kolegia Fyzikální sekce dne 9. 5. 2023, 17.30 
posluchárna T2 

1) Finance 
— Rozpočet fakulty: po projednání ekonomickou komisí byl předán AS MFF UK, ten ho 

projedná 10. 5. AS MFF UK v dubnu schválil nový způsob rozdělování prostředků 
COOP navázaný na pořadí časopisů dle AIS. Také chystané úpravy pro dělení 
prostředků ze strany UK budou zjevně využívat AIS. Proto, na základě hlasování 
vedoucích kateder (12–2–0), bude tato metrika použita při dělení prostředků na FS 
v roce 2024. 

— Rozpočet FS: sestaven podle standardních postupů, byl implementován návrh komise 
pro přípravu rozpočtu ve věci zápočtu dotace za zkoušení u přednášek, kde zkoušení 
probíhá formou písemného testu — v takovém případě, se omezuje shora hodnota 
„počet studentů na učitele“ na 20 pro daný předmět. 

— Kolegium FS schválila jednomyslně předložený předběžný rozpočet s podmínkou, že 
bude schválen rozpočet fakulty v očekávané výši.  

— Výplata mimořádných odměn v době rozpočtového provizoria: výjimky povoluje 
děkan fakulty, dvanáctina rozpočtu mzdových prostředků pracoviště se počítá z 
kumulativní útraty za čtvrtletí, nikoli za měsíc, do souhrnu se započítávají náhrady za 
dovolenou. 

2) Věda a výzkum 
— UNCE: 3. kolo soutěže vyhlášeno (Opatření rektora č. 19/2023), termín do 30. června 

2023 (14:00) , zahájení řešení 1. 1. 2024. Předběžný evidován zájem podat 5 projektů 
z FS, KG a AÚ se zapojí do projektu na MS, KDF se zapojí do projektu PřF. Projekty 
UNCE budou začleněny do rozpočtu sekce na základě výsledků proběhlého hlasování 
vedoucích pracovišt´.  

— Podány 4 návrhy projektů PRIMUS z FS. 
— ERC CZ 2023: podány 3 projekty za MFF (IMERIA, PROBHE4LIFT, PoTr). 
— Nominace do rektorátních výběrových komisí (podpora internacionalizace UK 2023): 

na návrh sekčních proděkanů navrženi PhDr. Šárka Zikánová, Ph.D. a doc. Ing. Patrik 
Dobroň, Ph.D. 

— Podávejte návrhy na zpravodaje GAUK (končí prof. Mgr. Jakub Čížek, Ph.D.) 
specializace „fyzika pevných látek“. Termín na RUK 15. června 2023, ke schválení na 
FS 28. května 2023, na KD 31. května 2023, na VR 7. června 2023. 

— V OBD formuláři pro „příspěvek v recenzovaném konferenčním sborníku“ bylo 
přidáno pole „Conference rank“ (s hodnotami: A*, A, B, C) — týká se asi výhradně 
MS a IS.  

— Od 1. 5. v platnosti OR 20/2023 (změna OR 35/2019) „Doporučená hlediska 
hodnocení pro habilitační řízení a řízení pro jmenování profesorem a minimální 
požadavky na obsah odůvodnění habilitační a hodnotící komise včetně stanovení 
náležitostí předkládaných materiálů Univerzity Karlovy“ => upravují se formuláře 
„Údaje o uchazeči“ a „Stanovisko komise“ (nová kolonka pro „Širší kontext činnosti 
uchazeče včetně jeho podílu na tzv. třetí roli univerzit“ a ORCID ID uchazeče). 

— Na fakultním webu je nový uzel pro SFG, a to v ČJ i AJ, implementuje jak 
elektronické podávání žádostí, tak elektronické odevzdávání závěrečných zpráv.  

https://cuni.cz/UK-12635.html
https://cuni.cz/UK-12657.html
https://cuni.cz/UK-9992.html
https://www.mff.cuni.cz/cs/studenti/bc-a-mgr-studium/studentske-fakultni-granty


 

3) Studijní záležitosti 
— Přehled podaných přihlášek, přijatých a zapsaných studentů do Bc. prezenčního studia v 

českém jazyce v letech 2013–2023 => počet přihlášených v roce 2023 odpovídá 
předchozím letům. 

4) Personální a mzdové 
— Docenty byli jmenování: dr. Peter Huszár, dr. Martin Balko, dr. Michal Pavelka, dr. Jan 

Kunc, dr. Tomáš Ledvinka. 
— Přijímání osob z rizikových zemí ke studiu nebo do zaměstnaneckého poměru podléhá 

Opatření rektora č. 43/2021, které mj. stanovuje povinnost ohlásit tyto osoby 
bezpečnostnímu manažerovi UK a řídit se jeho pokyny. Bezpečnostní odbor UK mezi 
rizikové země řadí i Čínu. Pro předběžnou prověrku doporučuje konzultovat databázi 
China Defence Universities Tracker (ASPI) a vyhnout se osobám z institucí 
klasifikovaných stupněm rizika „vysoké“ a velmi vysoké“.  

— Opakované prodlužování pracovních smluv: doporučuje se pečlivě zvážit zejména 
zaměstnávání studentů a doktorandů na pracovní smlouvu, alternativou může být 
zaměstnání na DPČ, případně po 2 pracovních smlouvách přechod na DPČ. Na základě 
dohody s odborovými organizacemi UK se příslušné ustanovení ZP nevztahuje na 
případy zaměstnávání pracovníků na řešení konkrétních grantových úkolů, kdy je 
možno uzavírat pracovní poměr v souladu s délkou řešení projektu a je možno jej 
opakovat bez omezení (jedná se o neakademické vědecké pozice). Pan děkan bude 
postupovat v souladu se ZP, ale konkrétní případy budou řešeny individuálně.  

— Výběrová řízení: návrhy na akademické pozice a místa postdoků s nástupem k 
1. 1. 2024 je možné podávat prostřednictvím nového systému (modul VYR ve VERSO), 
uzávěrka koncem května / začátkem června. 

5) Provoz a rozvoj 
— Nový zkapalňovač helia: prod. Skrbek 4. 4. 2023 jednal spolu s doc. Kohoutem u 

ředitele FZÚ AV ČR a u ředitele ÚOCHB AV ČR. Oba ústavy AV se staví vstřícně ke 
společné investici, předpoklad finanční spoluúčasti MFF UK (resp. FS), stavební úpravy 
půjdu na vrub FRIM. 

6) Propagace 
— Cenu Wernera von Siemens získal prof. Jiří Podolský (ÚTF)  kategorii nejlepší 

pedagogický pracovník.  
— Prof. Milan Tichý převzal pamětní medaili Univerzity Karlovy.  

7) Různé 
— Česko-slovenskou studentskou vědeckou konferenci ve fyzice 2023 uspořádá MFF UK 

(předseda LOC — doc. Plašil) ve dnech 14.–15. 9. v areálu Troja. Informace budou 
zveřejněny na webu v nejbližší době.  

Zapsal J. Pavlů 

https://cuni.cz/UK-11424.html
https://unitracker.aspi.org.au/
https://is.cuni.cz/veda/vyr/dashboard
https://cuni.cz/UK-6311.html?news=18259&locale=cz
https://www.mff.cuni.cz/cs/verejnost/aktuality/profesor-tichy-prevzal-pametni-medaili-uk

